[\'QH.@_,
SN
Université¢ de Biskra LB Facult¢ des Sciences Exactes
) i n €[
Département des Sciences de la Matiere Nhadd et SNV
I_.Q%/_

3gal) i gi g Jalat 3 padboad AN Aduad)

3 LICENCE- Analyse et Caractérisation des Matériaux

TD 2 : SPECTROSCOPIE ROTATIONNELLE

EX 01

Soit une molécule diatomique assimilée a une haltere constituée de deux masses m et mo,
placées a Textrémit¢ d’un barreau sans masse de longueur ro. Montrer que le moment
d’inertie de I'haltére par rapport a son centre de masse pour un axe perpendiculaire au barreau
s’exprime :
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Ou u est la masse réduite du systéme

EX 02
h2
Quelle estla distance interatomique dans O3z, sachant que / 21 =1 78.10 *eV

EX 03

Montrer que le spectre des fréquences de rotation d’une molécule diatomique est constitu¢ de
raies également espacées de Av =h/4x* I oul estle moment d’inertiec de la molécule.

EX 04

La distance en fréquence des raies successives du spectre de rotation de 3SCI'?F a une valeur
expérimentale de 11,2 GHz. Quelle est la distance interatomique correspondante ?

EX 05




La distance interatomique de la molécule 2C’60 est 1,13 A° Evaluer approximativement la

distance en longueur d’onde entre deux raies de rotation dues aux transitions électroniques
dans le visible (5000A4°)?

EX 06

Quels sont les quatre premiers niveaux d’énergie de H> dont la distance interatomique
d’équilibre est 0,74A4°?

EX 07

1. Calculer, en utilisant I’équation :
2

Ep = +1
les niveaux d’énergie rotationnelle, en joule, avec quatre chiffres significatifs, pour J= 0, 1, 2
dans le cas de la molécule 2C760.

2. Convertir ensuite les valeurs en cm! . (on prendra une longueur de liaison de
1,12834°?
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